

ВПЕРЕД

К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ЯЙСКОГО
РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ
КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Пролетарии
всех стран,
соединяйтесь!

Газета основана в ноябре 1936 г.

Среда, 31 декабря 1980 года

№ 156 (5297)

Цена 2 коп.

С НОВЫМ
ГОДОМ
ВАС,
ДОРОГИЕ
ТОВАРИЩИ!

УВЕРЕННОЙ ПОСТУПЬЮ

В. М. КУПРИН—председатель
исполкома районного Совета
народных депутатов

Завершился 1980 год. Поступок десятой пятилетки, год октябряского Пленума ЦК КПСС, утвердившего программу дальнейшего развития нашей страны.

На рубежах наших пятилеток особенно ясно ощущается поступок рабочего времени, трудовой пульс страны. Оценивая итоги труда, советские люди уверенно смотрят в будущее, выражают полную поддержку родной партии. Масштаб свершений, намеченных проектом «Основные направления экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы» и на период до 1990 года», вдохновляет на ударный труд. Встречая XXVI съезд КПСС, советский народ полон решимости взять новые высоты в коммунистическом строительстве.

Неутомимыми руками, умом и талантом рабочих, колхозников, интеллигентов приумножаются материальные и духовные богатства Родины, обеспечиваются ее дальнейший расцвет и благосостояние. Это ощущают в полной мере и труженики нашего района.

Розничный товарооборот за десятую пятилетку возрос на 25,4 процента. Продажа товаров на одного человека в 1980 году составляет 1027 рублей, против 737 рублей в 1975 году.

Ежегодно увеличивается число семей, приобретших товары культурно-бытового назначения и хозяйственного обихода, автомашины, мотоциклы.

Улучшается бытовое обслуживание населения. За последние пять лет объем предоставленных бытовых услуг населению возрос на 25,2 процента. Открыто девять комплексных приемных пунктов. Освоены новые виды услуг.

Заработная плата рабочих и служащих за пять лет увеличилась на 10,9 процента. Она составила в 1980 году 152 рубля в месяц.

За пятилетие построено 22355 квадратных метров жилья. Только в 1980 году введено 5800 кв. метров жилья, сдана школа в селе Марьевке на 192 учащихся, детский сад в селе Вознесенке.

В завершающем году было принято государственной комиссией в совхозах, колхозах, на промышленных предприятиях района более чем на 2 млн. рублей производственных объектов.

Много сделано за истекшую пятилетку. Мы сегодня можем сказать большое спасибо за труд всем труженикам района.

Но в следующей, одиннадцатой пятилетке предстоит сделать еще больше. Мы должны ежегодно строить

СЛОВО СДЕРЖАЛИ

Коллектив звена плодо-«Беларусях» и Михаил Александрович Новоселов, Виктория Михаила Андреевича Бауло брал обязательство — до конца года доставить на колхозные поля 10000 тонн органических удобрений.

С первых дней работы было организовано четко, оперативно. Владимир Савватеевич Швед, работающий на загрузке, обеспечивал бесперебойную работу механизаторов на отвозке, где были заняты Борис Павлович Колесов, Василий Егорович Немыкин, Иван Павлович Некрасов, Александр Николаевич Лапин — на

И. БЕРНАРД,
заместитель
секретаря парткома
колхоза «Родина».

ДОСРОЧНО!

Новый, 1981 год, для работников бюро технической инвентаризации начался бо-

льше месяца назад, когда коллектив рапортовал о выполнении годового плана. Населению бытовых услуг оказано на 5,1 тысячи рублей больше, чем предусматривалось. Этому способствовала слаженная, четкая ра-

бота Л. В. Князевой, Т. В. Ефремовой, Л. М. Давыдо-



Трудовой вклад комсомольцев

Комсомольская организация лесопильно-кленочного завода небольшая, но вклад комсомольцев в работу коллектива весомый. В течение всего года отлично работали и были застроены комсомольцы хороших дел на заводе шофер В. Дроздов, грузчики С. Бабаджанов и

А. Кононенко, транспортиrovщик В. Козлов, кочегар В. Бернард, лаборантка М. Бернард.

Комсомольцы завода ре-

шили план двух месяцев

нового, 1981 года выполнить к открытию XXVI съезда КПСС.

НАШ КОРР.

Заседание идеологической комиссии

В конце прошлой недели в районном комитете партии под председательством секретаря РК КПСС Н. А. Отрокова состоялось очредное заседание идеологической комиссии.

На заседании комиссии был заслушан отчет заведующего отделом культуры исполкома районного Совета С. И. Черкасова о мероприятиях по достойной встрече XXVI съезда КПСС и информация председате-

ля райкома профсоюза рабочников сельского хозяйства И. Е. Плотникова о ходе соцсоревнования по достойной встрече форума коммунистов.

Комиссия выработала рекомендации по улучшению массово-политической работы по достойной встрече съезда партии и широкому развертыванию соцсоревнования среди тружеников района в честь съезда.

НАШ КОРР.

Горячие дни сейчас у механизаторов Вознесенского откормсвхоза: идет ремонт тракторов, комбайнов, посевной и почвообрабатывающей техники. Уже поставлена на линейку готовности вся посевная техника. Успешно выполнили механизаторы декабрьское задание по ремонту тракторов. Вместо десяти по плану, отремонтировано 13 тракторов, 18 комбайнов из 25.

В мастерских применяется прогрессивный метод поточного ремонта однотипных узлов и агрегатов сельскохозяйственных машин. Ежемесячно ремонтируют план. Механизаторы решили отремонтировать всю почвообра-

тывающую технику ко дню открытия XXVI съезда КПСС.

Отлично трудится на ремонте техники кузнец, ударник коммунистического труда Иван Петрович Карпенко. Ему доверяют изготавливать и реставрировать самые различные детали. Он же может выполнять токарные и слесарные работы, устранять неисправность в электросети.

Успешно работают в ремонтных мастерских и токарные механизаторы, как А. Л. Лаптев и В. Н. Новоселов. Они пользуются большим уважением в коллективе.

На снимке: И. П. Карпенко.

Году год передает
Все свои владения...
Будь как дома, Новый год!
Здравствуй! С днем
рождения!

Ты возник под блеском
звезд,
Со снегами-искрами,
И пойдешь, как видно,
в рост
Ты шагами быстрыми...

С ходу к делу приступай—
Чтоб дружить нам с песнею,
Чтоб горячим был твой май,
Осень — полновесною...
Чтоб вставать краеße домов
В шумной многолюдности...

Наш народ с тобой готов
Одолеть все трудности..

Разожги и в дальней мгле
Зори новогодние,
Чтоб дышалось на Земле.

Всем краям свободнее,

Чтоб в лучах, в любви,
в труде

Быть сердцам счастливыми,
Чтоб война нигде, нигде
Не гремела взрывами!..

Ты нам другом верным
будь,
Стань рукой нам правою,
Увенчаем весь твой путь
Нашей доброй славою.

Петрусь БРОВКА.



Фото А. Арышева.

СЛАВНАЯ БИОГРАФИЯ

Зима 1945 года... Нелегкой она была для ремонтников только что образованных центральных ремонтно-механических мастерских. На голом месте нужно было создавать предприятие, способное обеспечивать ремонт лесозаготовительной техники и автомобилей.

...Начинали с подков для ковки лошадей, топоров и прочих мелких поделок. В 1951 году был освоен ремонт тракторов С-80. За этот год было отремонтировано 7 тракторов и 15 автомашин ЗИС-5.

Ныне предприятие живет другой жизнью.



ОТ ТОПОРА— ДО ПРОДУКЦИИ МАШИНО- СТРОЕНИЯ

Кабина оператора ВО-88 — гордость заводчан. Яицкий трактороремонтный завод — единственное в стране предприятие, где производство ее налажено серийно.

Путь от топора до кабины оператора — это черта, подтверждающая общность интересов и целей всего коллектива завода. Может быть, это и звучит слишком громко, но именно так есть. Мы не смогли бы развивать производство так успешно без программных направлений Коммунистической партии и правительства в области экономики.

...Площадка, где начали осваивать новую продукцию, была чем-то похожа на разбуженный улей. Здесь царил дух творчества. И рабочие, и инженеры вместе думали над тем, как опровергнуть доверие, оказанное коллективу завода. Пожалуй, невозможно рассказать о всех трудностях, которые испытывали мы в период освоения новой продукции. Больше всего ребусов пришло разгадывать, конечно, заводской инженерной службе, которую возглавлял опытный инженер Борис Иванович Валендик. Надо было решать вопросы снабжения завода дефицитным алюминиевым профилем, изготовления оснастки, различных штампов. Словом, все с нуля! Не скрою, много времени мы теряли из-за несовершенства технологии изготовления кабины. Шурупы и те приходилось крутить руками. Зачастую заготовители деталей сдерживали работу сборщиков, случалось и наоборот. Сейчас многие вопросы решаются оперативнее, качественнее.

Стороннему человеку, конечно, трудно представить, что же из себя представляет заводское детище, доставившее столь много хлопот и в то же время заставившее в каждом причастном к нему «шевельнуться» чувству гордости. В представлении некоторых, наша кабина ни больше ни меньше — избушка... Обидно! Но, может, мы и сами виноваты в том. Нечасто практикуем экскурсии по заводу, рассказываем о том, чем гордимся. А надо бы. Чтобы знали, особенно молодые, что на Яицком трактороремонтном заводе работают теперь интересно.

И. ЩИПАЧЕВ,
слесарь-сборщик,
ветеран труда.

РАЗМАХ СТРОИТЕЛЬСТВА

За годы десятой пятилетки освоено капитальных вложений 1 млн. 556 тыс. рублей. Это на 948 тыс. рублей больше, чем в девятой пятилетке.

— Помнятся пророческие слова Ломоносова: «Российское могущество будет прирастать Сибирью!». Мне же хочется сказать, что будущее Яи в немалой степени за трактороремонтным заводом. Возможно, кто-нибудь и сомневается в этом, а я — нет. Посмотрите, как шагнул вперед завод за десятую пятилетку! Разборочно-моечный комплекс я начал строить с первого кирпичика. Тогда еще работал в Яицком стройучастке. Признаюсь, не верилось мне, что уже в начале одиннадцатой пятилетки будут говорить о сдаче его в эксплуатацию. Сейчас это становится явью. И это благодаря тому, что за последние годы значительно возросли темпы строительства на заводе. Пятилетний план строительно-монтажных работ перевыполнен на 11 процентов. Приобретено и установлено оборудование на 454 тысячи рублей. Введено в действие жилой площади 1440 квадратных метров. Закончено строительство первой очереди механического цеха, где мы намерены разместить хороший заготовительный участок, термический участок, промежуточный склад металла, сварочный участок.

Думаю начать строительство цеха машиностроения на 3—4 тысячи квадратных метров, который будет размещен параллельно блоку цехов на старой территории гавани. В будущем пятилетии мы займемся и строительством заводской кислородной станции. Промежуточный склад металла позволит сократить внутризаводские перевозки металла, погрузочно-разгрузочные работы. Термический участок также позволит сократить транспортные перевозки, решать технологические задачи. Будет сделан конвейер, а может быть, и электрический грузовоз с программным управлением, при помощи которого детали будут оперативно развозиться по постам. В перспективе планируем и внедрение электрокаров, которые будут задействованы и в цехах, и на территории. С пуском кислородной станции, которую мы предполагаем завершить в предстоящем пятилетии, по централизованной трубной разводке кислород будет поступать ко всем постам газовой сварки. Опять-таки, это сократит перевозки, снизит расходы.

За годы десятой пятилетки также выполнено в кирпичном исполнении ограждение территории завода. Очень много сделано по благоустройству. Построено 780 квадратных метров железобетонных дорог, которые со временем будут асфальтированы.

Как не гордиться всем этим! Как не верить в добре будущее!

В. ТАРАСОВ,
каменщик, звеньевой
заводского стройучастка.

ВПЕЧАТЛЯЮЩАЯ ПРОГРАММА

Заводчане намерены плодотворно трудиться над воплощением в жизнь экономической и социальной программы.

— В одиннадцатой пятилетке коллеги коллектива завода будет работать над воплощением в жизнь тех решений, которые утвердили XXVI съезд КПСС. Вкратце изложу направления развития нашего предприятия.

Впереди комплексный ввод новых площадей разборочно-моечного комплекса со всеми вспомогательными сооружениями. Он предполагается в конце 1981 года. Затем продолжим строительство второй очереди механического цеха, где мы намерены разместить хороший заготовительный участок, термический участок, промежуточный склад металла, сварочный участок. Думаю начать строительство цеха машиностроения на 3—4 тысячи квадратных метров, который будет размещен параллельно блоку цехов на старой территории гавани. В будущем пятилетии мы займемся и строительством заводской кислородной станции. Промежуточный склад металла позволит сократить внутризаводские перевозки металла, погрузочно-разгрузочные работы. Термический участок также позволит сократить транспортные перевозки, решать технологические задачи. Будет сделан конвейер, а может быть, и электрический грузовоз с программным управлением, при помощи которого детали будут оперативно развозиться по постам. В перспективе планируем и внедрение электрокаров, которые будут задействованы и в цехах, и на территории. С пуском кислородной станции, которую мы предполагаем завершить в предстоящем пятилетии, по централизованной трубной разводке кислород будет поступать ко всем постам газовой сварки. Опять-таки, это сократит перевозки, снизит расходы.

Планируем и строительство социально-культурных объектов. Как минимум, решено сдавать в эксплуатацию в два года один жилой дом. Начато строительство заводского клуба. В обязательном порядке организуем подсобное хозяйство. К концу пятилетки начнем строительство заводской туристской базы. Не снимаем с повестки дня и вопросы благоустройства.

Г. ЕПИФАНЦЕВ,
директор завода

ВРЕМЯ — В НАШИХ РУКАХ

Перевернут последний мером для рядовых тружеников во всех добрых делах. Чтобы сберечь каждую когда не скучится. Всегда секунду рабочего времени, и расскажет, и на примере они оперативно проводят показатель. Примерная и дистанционная швейниц на циплинированная труженица давно закончила свою личную пятилетку.

Повседневная воспитательная работа с людьми способствует тому, что люди на производстве начинают относиться теплее друг к другу, оказывают помощь, живут общими заботами. С 1953 года работает на фабрике добросовестная труженица Мария Петровна Дударева. Она одна двух сыновей вырастила, которые теперь служат в рядах Советской Армии. Недавно приезжали в отпуск. Зашли матери в цех. Радость была общей для всех женщин, работающих с М. П. Дударевой.

Галина Петровна Крылатова еще довольно молода, ей нет еще и тридцати. И стаж работы ее не десятками лет исчисляется. А посмотрела, как трудится эта женщина, — душа радуется. Быстрая, ловкая.

Отлично трудятся и многие другие члены нашего коллектива. Много добрых слов можно сказать в адрес швей Полины Антоновны Чиграй, Марии Федоровны Рогатых, Людмилы Александровны Беловой, Веры Ивановны Зипуновой, Екатерины Анатольевны Григорьевой и многих-многих других тружениц. Они, передовики производства, задают тон в социалистическом соревновании, ведут за собой других, а партийная и профсоюзная организации регулярно информируют тружениц о задачах, стоящих перед коллективом в новом пятилетии.

И я уверена, что достигнутых результатов коллектива нашего цеха не упустят и приложит все свои силы, весь жар души, чтобы новая, одиннадцатая пятилетка стала пятилеткой эффективности и отменного качества. Время — в наших руках.

А. ТЕЛЬБУХ,
начальник цеха № 2
швейной фабрики
«Восход».

КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ КТО, ЕСЛИ НЕ ТЫ?

В нашей школе проходило комсомольское собрание «Идейную жизненную позицию — каждому комсомольцу». И, может, потому, что вопросы перед ребятами стояли интересные, собрание прошло интересно.

Ну как можно было не включиться в спор, когда председательствующий задал вопрос: «Что значит быть идеальным?». И в ходе спора как-то незаметно перешли к следующему вопросу: «Как ты повышаешь свой идеально-политический уровень?».

Мало только хорошо учиться. Нужно при этом активно участвовать в общественной жизни класса, школы. Это требование ставит перед нами сама жизнь. И странно слышать встречающееся иногда мнение: «А что мне больше всех надо? Не всем же быть идеальными». Что ответить в этом случае? И вновь предложения, мнения, споры...

Без сомнения, собрание оставило след в ребятах, помогло изменить взгляды на некоторые вопросы.

Л. ОГОРОДНИКОВА,
секретарь комитета
комсомола Улановской
средней школы.



На снимке нашего корреспондента вы видите телеграфистов Яицкого районного узла связи Надежду Емельянову и Надежду Юркуну (слева направо).

Н. Юркуну уважают в коллективе за принципиальность, работу без брака, умение увлечь людей на хорошие дела. Комсомольцы телеграфа в преддверии Нового года решили создать комсомольско-молодежную бригаду. Своим наставником они называют опытную телеграфистку Любовь Ивановну Борзову.

Фото С. Мосина.

О ТЦА он не помнит. Не помнит совсем. Тогда, в детстве, Мария Федоровна, немного оправившись от свалившегося вдруг на нее горя, рассказывала детям об отце. Володя пытался представить его. Верил, что память трехлетнего парнишкой, каким был он перед уходом отца на фронт, где-то в глубоких тайниках бережет дорогие черты. Призывал на помощь все свое воображение, и ему казалось, что он видит и его улыбку, и походку, ощущает даже запах его промасленной телогрейки. Но все это получалось как-то разрозненно, целого образа так и не складывалось. И у него снова появлялась уйма вопросов к матери. Больше всего боялся одного, что не узнает отца и не встретит его, а тот пройдет мимо.

Уже закончилась война, и уцелевшие в том огненном пекле возвращались домой. То в одном, то в другом конце Данковки прорывались забытые за долгие военные годы всплески радости. Володя замечал, как в такие минуты мать все чаще смахивала вдруг появившуюся на щеке прозрачную слезу. Знал, отчего это. Виной всему — казенный листок, в котором сообщалось о смерти танкиста Сергея Леонтьевича Белоусова в боях за Родину. Указывалось и место гибели — Яблоневое, что в представлении сибирского мальчишки уж никак не вязалось с жестокостью, а тем более смертью. И он не мог поверить в нее.

Мать, Мария Федоровна, рассудком понимала, что ждать уже некого, что не придет ее Сергей. Но людская молва доносила, что бывали случаи, когда и после похоронок возвращались. И где-то в тайниках своего сердца, подальше от людского глаза, теплила надежду.

...Недолго жили они с Сергеем. В одно мгновение слились для нее совместно прожитые годы. Гордилась мужем Мария Федоровна. По праву гордилась. Трактористом был в колхозе. А что значило быть механизатором в предвоенные годы, пояснять излишне. Родился сын. Полушутя-полусерьезно муж говорил, что замени ему растит. А когда уходил на фронт, оставляя ее с дочкой и сыном под погодками — четырех и трех лет, казалось, что все это ненадолго. Первое время все откладывала решение некоторых семейных вопросов до возвращения Сергея Леонтьевича. Ценила мнение мужа, считалась с ним. Но и потом, когда и надежды уже не оставалось, мысленно продолжала советоваться с ним.

Много сил и времени отнимала работа. Поистине целебной она была для Марии Федоровны после той черной вести. В труде забывалась, он требовал всю ее без остатка. Дети редко видели улыбку материинскую. Но жизнь брала свое. Они подрастили, помощниками становились. Входила в свою привычную колею жизнь. Володя реже говорил об отце. Забывать стал, думалось матери, да и то, еще был, да и не помнит его. И только, когда за окном раздавался до боли в сердце знакомый стрекот трактора, мать видела, какими глазами сын провожал его. Изумлением и восторгом весь он светился, когда кто-нибудь из трактористов соглашался прокатить.

Но вскоре и этого ему было мало. Он непременно хотел знать все: что, да почему? Иные отмахивались движением своего хозяина,

Загрузчик одну за другой наделяет порциями ценного удобрения тракторные тележки. За рычагами одного из юрких «Беларусей» — Владимир Сергеевич Белоусов. Минута, другая... вот и тележка его трактора уже до верху наполнена. Он с умелой осторожностью разворачивает свою машину, чтобы не задеть очередных, и та, чуть подпрыгивая на неровностях проселочной дороги, повинуясь уверенным движениям своего хозяина,

ство может оказаться в большом выигрыше, если удастся добиться повышения урожайности и стабилизации ее. Выигрыш заключается не только в том, что обеспечит скот достаточным количеством сочного молокогонного корма, но и в том, что даст возможность, сокращая посевы этой культуры, увеличивать валовой сбор. А высвободившуюся землю, например, отдать под однолетние травы для зеленого конвейера, в чем хозяйство испытывает острую нужду. Не случайно важность этой проблемы подчеркивается проектом «Основные направления экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года», в котором, в частности, указывается: «Неотложной задачей является коренное улучшение кормопроизводства и удовлетворение потребностей в кормах общественного животноводства и скота, находящегося в личной собственности». «Улучшить качество всех видов кормов, сосредоточить усилия на решении проблем кормового белка, прежде всего за счет расширения посевов и значительного увеличения производства гороха, люцерны, клевера, люпина, сои, рапса и других высокобелковых культур».

Новый год, новая пятилетка потребуют от него, Владимира Сергеевича, и от многих других таких же рядовых тружеников совхоза больших сил и энергии, поисков творческого подхода к делу. Именно творческого, в каждом конкретном случае, на любом производственном участке. Иначе жизнь утратит свой смысл, опустошится, поблекнет.

Каким будет совхоз, его родная Данковка через пять, десять лет? Сейчас трудно пока делать точные прогнозы. Но то, что они станут еще краше, еще богаче — это несомненно. Вот недавно на селе открылся детский садик. Теперь молодые женщины могут спокойно занять свои места в рабочем строю. Планируется строительство восьмилетней школы. В хозяйстве решается вопрос, чтобы в одиннадцатом пятилетке ежегодно вручать ключи от новых благоустроенных квартир двадцати семи семьям новоселов.

Владимира Сергеевичу близки и понятны дела и проблемы родного совхоза, своей Данковки. Много перемен произошло на глазах Владимира Сергеевича за послевоенные годы. Неизменным осталось одно — преданность раз и навсегда избранной профессии, родной земле, связанной с ним кровными узами, земле отца, отдавшего жизнь за ее процветание. А разве может быть цена выше и дороже этой!

Верен земле отцовской и ставший уже взрослым, семейным человеком сын Владимира Сергеевича — Александр. Знать, сильно для Белоусовых земное притяжение.

Т. ИВАНКО.



◆ Люди советской деревни ДОЛЖЕН И СЫН...

от этакой назойливости, стремительно направляется другие удовлетворяли мальчиков в поле, чтобы уже через чищечье любопытство. Потом, спустя много лет, вернувшись у загрузчика.

Привычна эта работа для Владимира Сергеевича Белоусова. Много лет отдано ей. Себя он считает кукурузоводом. Почти все, что касается возделывания этой культуры, не обходится без его участия — подготовка почвы, посев, уход за растением и уборка.

Нравится ему заниматься своей работой. Кукуруза, пожалуй, самое что ни на есть благодарное растение. Уделил ей нынче, скажем, чуть больше заботы и внимания, и она сторицей наградит человека: вдвое, а то и втрой высшим урожаем порадует. Разгильдяйства, бесхозяйственности тоже не прощает. Неплохой урожай зеленои массы, считает Владимир Сергеевич, был получен нынче: до 200 центнеров доходило. Но предел ли это? Конечно же, нет. Можно и этот показатель чуть ли не вдвое перекрыть. Правда, для этого много вопросов предстоит решить хозяйству, связанных с увеличением дохода. Можно догадаться о месте внесения органических их нахождения. Здесь и раги, и минеральных удобрений. Совхоз ищет пути решения этих вопросов. Ведь хозяин

СТРОКИ БЛАГОДАРНОСТИ

новна Филиппова, весь медицинский персонал отделения и физиокабинета. Вот благодаря этим целителям я сегодня на ногах.

«Хорошие люди, опытные медицинские работники», — так я могу сказать о них. Сколько души, тепла, самоотверженности у них. Какое надо иметь большое, доброе сердце, чтобы помочь больному преодолеть недуг. Для каждого боль-

ного они находят и доброе слово, и квалифицированную врачебную помощь.

Низкий поклон вам, большое спасибо, люди в белых халатах! Счастья вам и здоровья!

В. ДУБОВСКАЯ.

его жизни. И смерть отступила. Но и потом сын был постоянно окружен заботой и вниманием. Большое родительское спасибо всему медицинскому персоналу хирургического отделения.

В. АДОНИН.

с. Ишим.

В тяжелом состоянии наш сын был доставлен в хирургическое отделение районной больницы. Более четырех часов шла борьба за

НОВОГОДНИЙ ФОТОДНЕВНИК



Ну, какое торжество без торта? И спешат хозяйки пекомешало ей в областном конкурсе профессионально-«Кулинария». Здесь их много мастерства, проходившее множество тортов, шед в этом году, занять самый притягательный вкус, га по труду Таня Петрова украшенных затейливыми узорами. А сделаны они руками мастериц из кондитерского цеха Яйского общепита.

Надежду Михайловну Москвитину в цехе по праву считают одной из старейших работниц. За ее плечами восемнадцатилетний опыт работы кондитером. На снимке (слева направо): Т. Петрова, Н. М. Москвитина, Е. К. Селезнева

и Надя Петровой рабочего (бригадир).



Кукольный театр любят и сочинили сюжет «Новогодние сказки», а Елена Николаевна готовится к новогоднему представлению участники кукольного кружка, созданного при районном Доме культуры. Руководит им инструктор-массовик Елена Николаевна Даниленко.

К утреннику ребята сами



На снимке: участница кукольного кружка М. Кайпак, Л. Лаптева, Т. Матвеева перед репетицией.

Ни одна служба, наверное, не чувствует так приближение праздника, как служба быта. Задолго до торжественного дня лучшая (и это бесспорно) половина общества думает о новом платье, красивой прической. В это время и увеличивается поток клиентов к мастеру дамского зала районной парикмахерской Людмиле Николаевне Синевой. Стрижки, укладки, сложные вечерние прически... Что только не приходится выполнять в эти предпраздничные дни мастеру!

На снимке: Л. Н. Синева за работой.

Я была направлена на лечение в физиотерапевтический кабинет. За это время ближе узнала работу этой службы здоровья. Ведь до сих пор обслуживают за день скромные труженицы кабинета. Всем им большое спасибо за их благородный труд и наилучшие пожелания в новом году.

А. ТРОФИМОВ,
управляющий
Арышевским отделением
совхоза «Марьевский».

В. БАЛБИНА,
пенсионерка.



Литературная СТРАНИЦА


И. Борисов

Зазвенела, рассыпалась струнами
И дохнула былинная старь,
Как глядят золотыми лунами
Новый год в молодой январь.

Год и месяц сегодня молоды.
Даже месяцев, вроде, два:
Один — в небе, в сусальном золоте,
Другой — в двери вошел едва.

Тод ушел, а другой начинается.
Что в нем будет? Гадать не берусь.
Говорят, в январе встречается
С старой Русью новая Русь.

Идет новая поступью новою
И стыдится порой родства
С Русью старою, заоконною,
Приютившейся по церквам.

Русь иными живет заботами,
Но с веселой ее руки
И с былин, пролетев над воротами,
Боятся в суженых башмачках.

И луна даль снегов обманчиво
Ветхим золотом золотит,
И снегурочкой в сарафанчике
Новогодняя ночь стоит.

К нам Новый год с котомкой дней
приходит.
И жизнь мою, далекую мечту
Мне возвращает заново сегодня.

Сейчас мне трудно детство понимать,
И годы за спиной, как деревья.
Но, хоть на миг, покажется опять,
Что Млечный путь ведет в мою деревню.

И приближают мысли высоту,
И сердце верит в близкое соседство,
И Новый год по этому мосту
Ведет с собою золотое детство.

С. Кузьмина**С Новым годом!**

Старый год все становится злее,
Он почувствовал близкий конец,

А у нас на душе веселее,
Что расстанемся с ним, наконец.
Старый год високосный уходит,

Он немало доставил хлопот,
В эти дни он все спрятаны наводит,

Далеко ли в пути.

Новый год.
Новый год, он совсем уже близко,

Он экватор уже перешел.

Старый год хоть и Олимпийский,

А замену себе он нашел.

Скоро-скоро прощанье наступит,

Загорятся огни января,

Старый год свое место уступит,

Хор бакалов сольется звена.

С новым годом, друзья, поздравляем!

Будьте веселы, радостны все!

Много счастья, здоровья желаем

И, конечно, успехов в труде!

Н. Бабушкин**УТРЕННИК В ДЕТСАДЕ**

Спазанок пришли в садик «Я в мешке своем привез
Дети Новый год встречать. Новогодние подарки
С личной маркой
«Дед Мороз».

Если хочет кто подарок,
Надо сказку рассказать.
Можно песню, стих

хороший

мишка
Олимпийский — наш герой.
На груди у мишки орден
За космический полет.

Елка чудная стоит.
Вся в игрушках

серебристых,
Вся сверкает и блестит.
Зазвенел вдруг

колокольчик.
Тройка встала у крыльца.
Кто-то крикнул:

«К нам приехал
Дед Мороз издалека!».

В зале сразу тихо стало,
Приумолкла дверь.
И в дверях, слегка

открытых,
Показалась борода.
Дед Мороз в нарядной

шубе,
С полным доверху мешком
С Новым годом всех

поздравил
И отвесил свой поклон.
Дети дружно отвечали:

«Здравствуй, Дедушка
Мороз!»

Отчего так долго не был?
Что в мешке своем привез?».

Дед лукаво усы вытер,
На ребят мельком взглянул
И сказал, что был

в разъездах,
Разошлась вся детвора.
Но в душе у всех осталась

Дед Мороза доброта.

Л. Сергеева**НЕВЕСТА**

—Сколько зим, сколько вернулся домой.
Валера! — как бы с укором произнесла, едва переступив порог, Ирина. Валера улыбнулся. С тех пор, как он окончил десять классов и уехал из родного города, он ни разу не приезжал кухню. Никого. Услышав в жал туда. Единственный его спальне голоса, хотел связью с городом детства ти, но протестующие воз были Иринкины письма. И глазы вернули его назад. в канун Нового года, посветовавшись с мамой, Валера пригласил ее к себе на праздник. Мама тоже была рада гостье, потому что с Ирининой мамой они были хорошиими приятельницами. И теперь, когда Ирина была здесь, Валера необычайно обрадовался.

— Ну, как ты? — спросила Ирина, устраиваясь на диване.

— Быть идеалом жизнь не позволяет, ну, а слоняется — совесть не велит.

— Это ты так сказал или еще кто другой?

— Нет, я.

— Здорово! — заключила Ирина.

Может быть, ты хочешь что-нибудь посмотреть: альбомы, коллекции?

— Нет, нет, — она улыбнулась, — я лучше пойду на кухню, помогу твоей маме.

Он проводил ее на кухню, а сам начал собираться на елочный базар.

Валера надел пальто и вышел. Резкий морозный воздух ударил ему в нос, и он захлебнулся струей этого чистого, ничем не испорченного утреннего воздуха. Пощипывало нос, щеки.

Растирая их варежкой, Валера прибавил шаг и скоро своей красотой. До полуночи ходил по рядам, выбирая елочку. Ему приглянулась одна. Она была маленькой и такой пушистой, что казалось, дотронувшись к веточке Нового года. Кто до иголок, можно ощутить «зах?

ее мягкость. С ней он и Подняли руки.

— Единогласно! — констатировал Валера. Его друзья и однокурсники сели за стол. Лица их светились счастьем. Часы пробили двенадцать.

— С Новым годом! С новым счастьем!

Потом Валера сел за рояль, и комната наполнилась тихими и сладостными, какими-то тоскующими звуками. А за окном ветер то подхватывал снежинки и играл ими, то носился по городу, швыряя жесткий снег в лица прохожих. Он то затихал, то с какой-то злостью хлестал и стучал по окнам домов. И было удивительно хорошо сидеть в этой комнате под задувшую, чуть-чуть грустную мелодию, когда на улице взвесившийся и злой ветер наводил тоску на прохожих. Мелодия оборвалась, но все остались на местах, словно ожидая ее продолжения. Валера встал:

— Ну, а теперь, ребята, веселиться. На то он и Новый год!

Было далеко за полночь, когда Валера захотел пройтись по улице. Ветер немного стих, а снег повалил огромными хлопьями. На

горке веселились ребяташки. Где-то в переулке пилинула и затихла гармошка. Под ногами мягко поскрипывал снег. Кругом стояла тишина. Деревья от небольшого ветра слегка покачивали своими мудрыми верхушками. Многоэтажные дома смотрели на улицу яркими квадратами окон, и в каждом из них была видна наряженная елка. Одна на снежинка села Валера на воротник, и он стал смотреть на нее. Маленькие кристалики снега так искусно сплелись и образовали сложный непонятный узор, что Валера невольно подумал: «Какая красота! Это поистине Новый год, когда на душе все ново, когда нравится то, что никогда не замечал, когда природа открывает тебе глаза, и ты смотришь на нее, как на долгожданную невесту. А Иринка? Она ведь тоже долгожданная. И, как снежинка, легкая, красавая».

Когда Валера вернулся домой, к нему кинулись друзья:

— Куда ты запропастился?

Валера улыбнулся и сел в кресло. К нему подошла Ирина:

— А я знаю, куда ты ходил.

— Куда? — он заглянул в глаза.

— К невесте.

— Да, к ней. Она — это ты»,

— подумал он и улыбнулся.

НАШ АДРЕС:

652100, р. п. Яя, ул. Советская, 8.
ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-11-44; зам. редактора —
2-12-35; ответсекретаря — 2-18-83; сельхозотдела —
2-19-07; отдела промышленности — 2-15-67; отдела культуры и писем — 2-15-43; отдела комсомольской жизни — 2-18-24; зав. типографией — 2-14-07; бухгалтерии — 2-19-51.

**ПИШИТЕ,
ЗАХОДИТЕ,
ЗВОНИТЕ**

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг, субботу.

НАД ПОЛИГРАФИЧЕСКИМ ОФОРМЛЕНИЕМ РАБОТАЛИ: наборщик Г. П. Елкина, верстальщик Л. И. Григорьева, корректор В. П. Янова, печатники Т. А. Меркулова, Н. В. Арышева.

Яйская районная типография Анжеро-Судженского полиграфического управления издавательства, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома.

Индекс 51954
Объем 1 п. л.

Высокая печать.

Тираж 5267 экз.
Заказ 3648.



Фотоэтюд Л. Егоровой.

Редактор

Г. А. ЛУКЬЯНОВ.